



ДОКЛАД

№ 1/21.03.2012 г.

за извършен вътрешен одит

Ръководител на одиторския екип: доц. д-р Георги Николов

Одитори:

1. доц. д-р Георги Николов
2. доц. д-р Ирена Мишева

Одитирана дейност: Система за проверка и оценка на знанията и уменията на студентите във ВУЗФ и за тяхното дипломиране.

Отговорник за одитираната дейност: проф. д-р Йордан Христосков

Времетраене на одита: от 10,00 ч. на 21.03.2012 г. до 17,00 ч. на 21.03.2012 г.

Цел и обхват на одита: Да се оцени пълнотата на нормативната уредба и прилагането на системата за проверка и оценка на знанията и уменията на студентите във ВУЗФ и за тяхното дипломиране.

Оценка на степента на съответствие на одитираната дейност спрямо писмено регламентираните изисквания:

Във висшето училище е създадена добра система за оценяване на знанията и уменията на студентите и за тяхното дипломиране (държавен изпит за бакалавърската степен и защита на дипломна работа за магистърската степен). Тя е регламентирана подробно в Правилника за учебната дейност на ВУЗФ (чл. 35, 36, 37, 38, 39, 40, 57, 58, 59 и 60) и Наредбата за приемане и обучение на студенти в магистърска степен във висшето училище (чл. 28, 29, 30 и 31), които са огласени сред студентите чрез публикуването им на интернет страницата на висшето училище. Одитираната система е регламентирана също така в процедурата П 07_02 „Процеси, свързани със студентите и другите заинтересовани страни” (точки 4.6 и 4.7) към Наръчника по качеството на ВУЗФ, които се разпространени сред преподавателите и служителите във висшето училище чрез вътрешната intranet мрежа.


Семестриалните и държавните изпити и защитите на дипломни работи се провеждат по графици, които се огласяват на информационното табло и интернет страницата на ВУЗФ. Не се констатираха случаи на отлагане или непровеждане на изпити и защити по вина на преподавателите. Извършвани са проверки от заместник-ректора по учебната дейност и качеството и дирекция „Учебна дейност” на висшето училище за спазването на установените изпитни процедури, при които не са констатирани нарушения от отделните преподаватели.




Студентите имат право да се информират за мотивите за получените оценки на семестриалните изпити и за текущите оценки на контролни работи и други форми на текущ контрол през семестъра, както и право да се явяват на изпит за повишаване на оценката по дадена дисциплина до края на ликвидационната сесия за съответната учебна година. Констатираха се единични случаи на ползване на последното право, от което може да се направи изводът, че повечето студенти приемат за обективни получените оценки на съответните изпити. За това свидетелстват и провежданите разговори със студентите от заместник-ректора по учебната дейност и качеството, декана на академичната програма и определените преподаватели за академични съветници на студентите от отделните курсове.

Искане за коригиращи действия: В анкетните карти за проучване на мнението на студентите за качеството на обучението и на академичния състав на ВУЗФ да се включи въпрос за обективността на оценяване на техните знания и умения на семестриалните изпити.

Заклучение: Висшето училище по застраховане и финанси разполага с официално публикувана изчерпателна система за проверка и оценка на знанията и уменията на студентите и за провеждане на държавни изпити и защита на дипломни работи. Знанията и уменията на студентите се оценяват обективно и в съответствие с регламентирания критерии за формиране на крайните изпитни оценки по отделните учебни дисциплини във вътрешните нормативни актове на ВУЗФ.

Ръководител на
одиторския екип: 
(доц. д-р Г. Николов)

Отговорник за
одитираната дейност: 
(проф. д-р Й. Христосков)